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2.6 - Talete och In - naturliga logaritmen



"Talet e"..7?

Bakgrund:  Derivatan av exponentialfunktioner
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Exempel 1:  Derivera funktionerna nedan
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Exempel 2:  Figuren visar grafen till
funktionen f(x) = 2¢™>*
med en tangent inritad
i den punkt dar x = 2.

Pa bilden ser det ut som att
tangenten gar igenom origo. ]
Undersok om det stammer.
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In som den naturliga logaritmen
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Exempel 3:  Ordna talen A -F i storleksordning med det minsta forst
A B C D E F
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Exempel 4:  LOs ekvationerna. Svara exakt! l ‘/\ ) < L~
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c) In(xt1)=2



Talet e ochIn - med digitala verktyg
Exempel 5:  Tre for i pa olika
x &r efter en insattning pa 10 000 kr presenteras nedan:
A f{x) = 10000 1,09*
B g(x)=10000 ¢
C h(x)=10000 1,03

a) Hur mycket skulle finnas pa respektive fondkonto efter 4 ar?

) Hur manga procent dkar saldot pa respektive konto
med varje ar?
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©) Skriv om A och C pé formen 10000 - ¢
d) Tolka betydelsen av ekvationen 21 _ o
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f(x) = 10000 - 1.4 us
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lanlpn ® A-(1,1004174)

® B-(4,143313.29) >
5-3391.55x + 3y = 20433.68
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